
«Сучасні тенденції розвитку туризму» 

Миколаїв, 2015 рік 38 

 
Заїка О.І., магістрантка  
Науковий керівник: Голод А.П. 
Львівський державний університет 
фізичної культури, м. Львів 

 
ПЕРСПЕКТИВНІ НАПРЯМИ РОЗВИТКУ ЕКОЛОГІЧНОГО 

ТУРИЗМУ В ХЕРСОНСЬКІЙ ОБЛАСТІ 
 

Упродовж останніх десятиліть екологічний туризм як форма відпочинку 
стає популярним не тільки за кордоном, але й в Україні. Причому, темпи 
зростання популярності екологічного туризму прямо пропорційні темпам 
зменшення кількості незмінених природних та традиційних культурних 
ландшафтів. 

На думку фахівців, екологічний туризм здатний забезпечити економічну 
та демографічну стабільність у сільських місцевостях та вирішити їхні 
соціально-економічні проблеми, а також чинить позитивний вплив на 
відродження, збереження і розвиток місцевих народних звичаїв, промислів, 
пам'яток історії [1]. Однак розвиток екологічного туризму в окремих регіонах 
України, серед яких і Херсонська область, ще не досить інтенсивний і потребує 
розробки та реалізації заходів у науково обґрунтованих перспективних 
напрямах. 

Із урахуванням цього, метою нашого дослідження є дослідження 
особливостей та перспективних напрямів розвитку екологічного туризму в 
Херсонській області. 

Екологічний туризм (екотуризм) – це туристична діяльність, метою якої є 
пізнання особливостей малозмінених природних і традиційних культурних 
ландшафтів за умови збереження ландшафтного різноманіття [2]. 

Основними територіями України, на яких активно розвивається 
екологічний туризм є Карпатський регіон, Полісся, узбережжя Чорного моря та 
українські степи. Одним із перспективних регіонів у цьому відношенні, на 
нашу думку, є Херсонська область. 

Херсонська область володіє багатими природними екотуристичними 
ресурсами, серед яких мінерально-сировинні (солі Сивашу та лікувальні грязі), 
водні (область омивається Чорним та Азовським морями, а також Каховським 
водосховищем та затокою Сиваш) та лісові (порівняно незначні, площею до 200 
тис. га). 
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На Херсонщині функціонує 69 об’єктів природно-заповідного фонду, 
зокрема біосферні заповідники Чорноморський (територія Голопристанського 
району) та «Асканія-Нова» ім. Ф.С. Фальц-Фейна. 

Особливо цінним екотуристичним об’єктом області є Олешківські піски, 
які часто називають «Європейською Сахарою». Ця територія унікальна тим, що 
є єдиним місцем в Європі, з пустельними ландшафтами площею понад 2 тис. 
кв. км. Для Олешківських пісків характерні усі елементи справжньої пустелі – 
піщані бархани, круті віражі спусків та підйомів, посушливий мікроклімат та 
практична відсутність рослинності. На базі цієї території можливо 
організовувати екологічні маршрути з активними способами пересування – 
кінні, авто-, мото- та велотури. 

Хороші перспективи у Херсонській області, на нашу думку, має 
агротуризм, який може розвиватися на базі низки об’єктів сільського зеленого 
туризму, серед яких історико-розважальний комплекс «Зелені хутори Таврії», 
бази зеленого туризму «Чайка», «Славутич», «Марійчина садиба», «Чумацька 
Криниця», база-садиба сільського зеленого туризму «Білі зорі». 

«Зелені Хутори Таврії» пропонують одноденні екскурсії за різними 
маршрутами, корпоративний відпочинок та різноманітні квести. База зеленого 
туризму «Чайка» організовує одноденні групові та сімейні тури. База зеленого 
туризму «Славутич» забезпечує комфортний відпочинок у дерев’яних 
євробудиночках зі всіма зручностями на узбережжі Каховського водосховища 
та пропонує для відвідувачів такі додаткові послуги, як прогулянки на човні чи 
катамарані, гра в теніс або у міні-футбол. «Марійчина садиба» пропонує 
одноденні екскурсії, прогулянки на бричках по селу Іванівка, дегустацію 
українських страв та майстер-класи по місцевих звичаях та традиціях. База 
зеленого туризму «Чумацька криниця» запрошує відвідувачів на екскурсію в 
Олешківські піски, організовує кейтерінг на природі та влаштовує різні свята та 
фестивалі під відкритим небом (весілля, дні народження з елементами 
народних обрядів та козацьких звичаїв). База-садиба сільського зеленого 
туризму «Білі зорі» організовує одноденні, дводенні подорожі та тури 
вихідного дня, на основі власноруч розроблених туристичних маршрутів, у 
тому числі екологічного спрямування. 

Загалом, туристичні організації регіону розробляють та пропонують 
екологічні тури та одноденні поїздки на бази зеленого туризму в сільській 
місцевості, подорож до заповідника «Асканія-Нова», прогулянки по Дніпру, 
екскурсії на територію історико-розважального комплексу «Зелені Хутори 
Таврії». Використання останнього, на наш погляд, у екологічних турах по 
території Херсонської області є особливо перспективним.  
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На нашу думку, для того, щоб активізувати розвиток екологічного 
туризму в Херсонській області необхідно розповсюджувати інформацію про 
екологічні тури та маршрути, про бази та об’єкти, на основі яких може 
розвиватися екологічний туризм. Необхідним є створення нових багатоденних 
екотуристичних мандрівок, адже в основному туристичні підприємства та 
організації регіону пропонують подібні тури лише на один день. 
Удосконалення наявної як загальної, так і туристичної інфраструктури, також 
дозволить активізувати розвиток екологічного туризму в Херсонській області. 
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